



林柏特(左)與朗尼(右)合力擊退巴西隊。路透社



朗拿甸奴(左)主射12碼後再補射都過不到赫特。路透社



第101次代表英格蘭上陣的隊長謝拉特獲贈金噐帽。法新社

自1990年後對巴西隊未嘗一勝的英格蘭，終於一舉轟碎魔咒。昨晨足球熱身賽，坐鎮溫布萊主場的三獅兵團透過林柏特和朗尼的入球，以2:1擊退來訪的5屆世界盃盟主巴西，為慶祝成立150周年的英足總送上最佳禮物。獲巴西隊重召的老將朗拿甸奴(細哨)12碼宴客，英格蘭報卻11年前的舊仇。

賀足總150歲 細哨12碼宴客 三獅兵團轟碎「森巴魔咒」

英隊自1990年後8遇巴西隊4和4負不勝，是役由第100次為國出戰的左開艾殊利高爾，以101場成為英格蘭「百場俱樂部」第6人的隊長謝拉特以及前鋒朗尼幾位老大哥，帶領「新加斯居尼」韋舒亞、湯卡華利、前鋒韋碧克、禾確特與後衛基斯史摩寧等幼獅出戰。不過，今仗焦點還是幾位老將，包括巴西隊的細哨。

車仔傳改初衷留林柏

三獅軍領隊鶴臣賽後揚一眾年輕球員，並大讚林柏特：「我希望林柏特可留在英格蘭踢波……如果車路士放他走，他一定會收到很多邀約。」英國《每日郵報》報道，原決定今夏待「林伯」約滿放走他的車仔班主艾巴莫域治，有意改變初衷，計劃與這位鐵漢續約。

韋舒亞將功補過

在小雨連綿夜幕下，韋舒亞在18分鐘犯手球輸12碼，賽前獲贈巴西隊100場球衣的細哨主射及隨後補射均先後被赫特救到。韋舒亞9分鐘後將功補過直傳，禾確特射門被另一獲重召的巴西老門將施薩索拉斯撲出，朗尼得球輕鬆射入空門。英隊換邊後3分鐘

球迷「突襲」美斯不抗拒

阿根廷球星美斯和瑞典鋒霸伊巴謙莫域兩位頂級射手在球會狀態大勇，但昨晨足球熱身賽交手卻忘帶射門鞋。美斯下半場遇到「白界懸案」，其笠射越過對方門將伊沙克臣，後者在龍門白界前解圍，球證認定皮球並未整體越過白界。「那個是入球，但最重要是球隊贏波，」美斯賽後說。這位「金球獎」4連霸得主場前遭球迷入場突襲，抱着他熱情親吻頰頭，但美斯沒抗拒，還抱了這名球迷的腰以示友好。

希古恩梅開二度

開賽3分鐘藉盧斯迪擺烏龍領先的阿根廷，15分鐘後雖被主隊的奧臣頂破大門，但之後再靠阿古路及皇馬前鋒希古恩建功，半場領先到3:1，伊姆補時罰球為瑞典追成2:3，卻已回天乏力。阿根廷2002世界盃末輪分組賽與瑞典賽和後出局，現仍在阿隊陣中的就只餘馬斯真蘭奴和薩巴利達，這險勝也算讓阿隊報了一箭之仇。

美斯未有被球迷激怒。法新社 香港文匯報記者 梁志達

德戰車78年來首「攻陷」法國

早前在世界盃被瑞典逼和4:4飽受批評的德國隊重新踢出口耳曼精神，他們在昨晨友賽後發制人，以2:1取勝，終結了26年對法國隊以及78年作客該國的不勝歷史。

兩隊派出了眾多主力，實施馬、列貝利擔正為法國攻堅，德國隊亦由中場奧斯爾、湯馬士梅拿、普多斯基與前鋒馬里奧高美斯踢正選。德國不斷通過嫻熟的地面配合攻入法國隊腹地，主隊卻憑藉華布拿頂入在44分鐘領先。

梅拿仔基迪拉各入1粒

主隊換邊後繼續主動進攻，但也給了德國人反擊的機會。51分鐘，多蒙特中場根度簡擊得手直傳湯馬士梅拿射入扳平，到74分鐘客軍重施故技，奧斯爾助攻皇家馬德里隊友基迪拉破解主隊越位陷阱，皮球再次入網。德國隊教練路維賽後滿意球員踢得積極，「搶截、傳球等方面都做得不錯。」主隊教頭迪甘斯認為已隊下半場鬆懈犯錯，吸取教訓後有利打好世界盃外圍賽。

基迪拉(右)追着列貝利。法新社 香港文匯報記者 梁志達

狂牛新秀未掩巴塞兵鋒芒

柏度洛迪吉斯(左)射入第2球。法新社

憑藉法比加斯離門30碼遠射得手，加上柏度洛迪吉斯(柏度)換邊後接應碧基和法比加斯助攻兩度射入，巴塞羅那幾位隊員在昨晨足球熱身賽協助西班牙在卡塔爾多哈以3:1戰勝一度靠基斯甸洛迪古斯扳平完半場的烏拉圭，將國際賽不敗場數增至17場。近6場國際賽為狂牛入了9球的柏度賽後獲教練迪保斯基大讚：「我們上半場踢得不錯，但缺乏致命一擊，柏度恰恰用速度彌補了球隊這點。」迪帥亦為西班牙注入新血，車路士右閘艾斯派古達、馬拉加中場新秀伊斯高首征國際賽，表現不俗，惟馬德里體育會新人馬里奧蘇亞雷斯在發揮上卻仍需努力。

百場佩奧爾空歡喜

門神卡斯拿斯因傷缺陣，第100次為西班牙披甲的佩奧爾是役做隊長，這位巴塞鐵衛上半場一記入球遭裁判判位在先，空歡喜一場。

荷蘭大換血 小將救意軍

意大利昨晨藉於巴黎聖日耳門漸站穩陣腳的19歲中場新星馬高華拉堤後備入替補時射入處子球，以1:1逼和上半場靠燕麥芬翼鋒謝明蘭斯入球領先的荷蘭。荷蘭試陣為主，未召史奈達、雲達華治，後衛戴利白蘭特、賓菲加翼鋒奧拉約翰與後備上陣的史雲斯中場約拿斯迪根斯文幾位新人完成大國腳首戰，阿爾克馬爾中場新星阿當馬希亦有精彩演出。之前友賽6連敗的意軍有後衛基亞連尼、巴沙列堤、邦路斯與前鋒基奧雲高倦勤，要靠老門將保方屢救險球。

巴洛迪利返AC米蘭與隊友艾沙拉維為意軍攻堅，俱無斬獲，巴神更一度踢廣告板洩憤，引來噓聲。教練柏蘭迪承認巴神未在最佳狀態，又勉勵馬高華拉堤：「他技術能力很強，但作為中場更需在戰術理解能力上再提高。」



馬高華拉堤(右)扳平。美聯社

非國盃準決賽 一熱一冷



布基納法索球員雀躍萬分。美聯社

「非洲雄鷹」尼日利亞和「黑馬」布基納法索10日將會師南非非洲國家盃決賽。昨晨準決賽，1994年盟主尼日利亞上半場已藉艾達臣、伊迪耶建功與艾文尼貢獻個人今屆賽事第4個士哥領先3:0，穆沙換邊後擴大優勢，馬里僅靠亞拉在75分鐘破蛋，連續第2屆折戟4強。被加納入1球的布基納法索下半場追成1:1後加時有比杜亞兩黃一紅被逐。互射12碼，在前4輪領先3:2下，布隊門將迪亞基特將巴杜的射門拒之門外，徹底斷送對手收復失地的希望。加納近4屆賽事3進4強，1次入決賽，全無功而還。

基迪拉(右)追着列貝利。法新社 香港文匯報記者 梁志達

C朗生日入波惜敗

現世界排名第7的葡萄牙男足在世界盃歐洲區外圍賽4輪僅積7分，昨晨主場與厄瓜多爾練兵，5日剛慶28歲生日的隊長C·朗拿度帶傷踢正選。開賽兩分鐘厄隊的曼聯中場路爾斯華倫西亞便接應傳中頂入，C朗在23分鐘一挑一剔再避過敵衛窄角度射柱扳平。葡隊60分鐘藉普斯迪加入波反超前，1分鐘後卻因後衛荷奧彭利拿的烏龍波被追平。之後有C朗等主將被換離場的葡軍失誤增多，厄隊在71分鐘把握機會，由卡斯度鎖定3:2的勝局。

C朗(右)與路爾斯華倫西亞都有入球。法新社 香港文匯報記者 梁志達

加歷查今夏掛靴

2005年協助利物浦贏得歐聯冠軍的前英格蘭國家隊後衛加歷查(見圖)昨宣佈將於本賽季結束後掛靴。現年35歲的加歷查由紅軍青訓出道，1997年至今已為這支英超傳統勁旅上陣723場，但近季已淡出主力陣容。



足壇雜錦 沙夏投拉素 英超最佳爆冷

踢過曼聯的34歲法國前鋒沙夏(見圖)在與新特蘭解約後，以自由身加盟了意甲拉素。另1月聯賽3勝1和1負的雷丁，當中後備入了5球的方祖與主帥麥達莫特，分別爆冷當選上月英超最佳球員與領隊。

德報憂亨特拉爾左眼失明

德國《圖片報》報道，之前隨荷蘭隊備戰的主力中鋒亨特拉爾因眼白血腫重返德甲史浩克04後，經檢查發現血腫已蔓延到視網膜後，最壞結果會令左眼失明，然而史浩克已為他準備了專科醫治，其康復機會甚大。

巴神被罰款與交通警爭拗

巴洛迪利剛返意甲便新聞多多，這位AC米蘭前鋒周四駕車時違規泊車兼「扮駛走」，被指欠缺保險等有關文件，被開罰款單，巴神還一度與警員發生拗拗。